



Орган Кулбышевского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Новосибирской области  
17 (857) Четверг, 26 апреля 1945 г. Цена 15 коп.

# УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ, ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛУЧЕНИЕ В 1945 ГОДУ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ-- БОЕВАЯ ЗАДАЧА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

## Посеяны первые гектары

Все шире и шире развешиваются работы на полях колхоза «8-й рай» езд совхозов. Основополагающее сельхозгода. В 24 апреля в колхозе было вспахано 35 гектаров и заборонено 70 гектаров. Работы в поле пров-

одятся только на живом тилге.  
23 апреля колхоз приступил к севу ранних зерновых культур. Посеяны первые 10 гектаров.  
2 гектара горюга посеяно в колхозе «1-е мая».

## Ни чурок, ни горячего

В Отряднянском совхозе все сдвинуто с развешиванием посевных работ. На 20 апреля из-за отсутствия подшипников в прессованных колесах к мускечам в союзе стояли не отремонтированными 2 мощных габогеператорных трактора и 1 колесный.

Единственным отремонтированным газогенераторный трактор ввезли 4 дня и только 19 апреля пустили в работу. Однако и сейчас не исключена опасность, что трактор слетит. Нет топлива. Затогатавшие чурки стали только в апреле по сырой березе. Сушка чурок организована плохо. И день пропускается через печка 8-10 кубометров. Качество сушки низкое.

Не обеспечены торфяки в местных тракторах. Совхоз располагает 4 и 5 и 5-дневным запасом. В токи горючего не выделено.

По указанию треста на пахоту в совхозе должен был выкатить 10 км чурок пилот, но ни один пилот в работу не пустил. На 20 апреля в 104 волов на прикорме плаги работает только 5 пар волов.

В совхозе совершенно неудовлетворительно поставлена массово-политическая работа и как результат этого здесь отстали с развешиванием весенне-посевных работ.

А. Стафан, Инструктор РК ВКП(б)

## За дальнейший под'ем животноводства

Закрепляя успехи, достигнутые за лето прошлого года работниками животноводства нашего района провели лучше зимовку скота значительно лучше, чем в прошлом году. Скот зимой не испытывал недостатка в кормах, значительно сократился падеж. Так, например, если в I квартале 1944 года пало 166 лошадей, то в I квартале этого года — 26 голов. Значительно сократился падеж молодняка. Жеребят получено в 3 раза больше чем за это же время в прошлом году, а надой молока на фуражную корову увеличился более чем в два раза.

Эти факты говорят за то, что в районе созданы все предпосылки для дальнейшего под'ема животноводства и повышения его продуктивности.

В соответствии с постановлением Совнаркомов СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год нашему району план развития животноводства по крупному рогатому скоту увеличен на 9,5 процента, по овам — на 4 процента. Стадо быт работников животноводства должны были потрудиться с большим напряжением, чтобы с честью выполнять доведенное задание.

Наступает ответственный период — перевод скота на пастбищное содержание. Пастбищный период наиболее благоприятный для повышения нагула и продуктивности скота. Значит пастухи и чабанов должны добиться того, чтобы провести его организованно. Перед выгоном скота на пастбище, его надо соответственно обработать, подготовить и определить пастби-

ща, разбить их на участки, обеспечить скот хорошим водопоем. Надо всемерно расширять лагерные содержания скота.

Пастух — центральная фигура в колхозе. Вот почему очень важно, чтобы пастухам и чабанам были созданы все условия для их работы. Пастуха надо одеть, обути, обеспечить питанием. Тогда и работать он будет хорошо и скот будет хороший.

Сегодня мы публикуем обращение районного стада пастухов и чабанов ко всем работникам животноводства. Надо шире организовать социалистическое соревнование животноводов за успешное проведение пастбищного периода, за получение высоких показателей в развитии животноводства.

Принятое в этом году постановление правительства о дополнительной оплате труда является новым стимулом для развития животноводства и повышения материального положения животноводов. Вот почему очень важно навести строгий порядок в учете. Весь скот, особенно молодняк, годовой и овец, колхозам обязаны сдать пастуху, и принять от него, по весу. Только в этом случае мы сможем добиться успешного выполнения плана о дополнительной оплате труда работникам животноводческих ферм.

Родственные вести идут с фронтов Отечественной войны. Наши воины вступили в Берлин. Нет сомнения в том, что на героические успехи войны Красной Армии работники животноводства нашего района ответственно выполняем план развития животноводства, полностью сохраняют скот и повысят его продуктивность.

## Настрелку 1 мая

### Слово сдержали

Слово с делом не расходится у коллектива работников комбината мяса и сухого молока. В первомайском соревновании они дали слово перевыполнить квартальный план производственной программы. Слово свое коллектив сдержал.

По валовой продукции в невиданных ранее план I квартала выполнен на 151,4 проц., по массе — на 146,5 проц., творогу — на 176,5 процентов, сырковой массе — на 456 проц. Перевыполнено задание и по оставшему ассортименту выпускаемой продукции.

В эти предмайские дни коллектив переживает большую радость. Но всеобщим социалистическим соревнованием предпринят Наркомата мясо-молочной промышленности за март, комбинат получил вторую всеобщую премию — 10000 рублей.

Работники комбината воодушевленные высокой оценкой и, в ответ на вступление советских войск в Берлин объявили переименовать апрельскую программу.

М. Манганович.

## Дружно идет работа

Колхоз «Красная звезда», Киселевского сельхозвета, в этом году подготовился к севу значительно лучше, чем в прошлом. Дошлага и быки в хорошем состоянии. Сбруя отремонтирована и больше чем наполовину сделана вновь. В этом большую помощь оказал колхозу инвалид Отечественной войны г. Гидев И. М. 20 апреля в поле вышел

трактор. За 4 дня он вспахано 18 гектаров. На бороновании взято 4 лошади и 2 быка. Качество вспашки и боронования хорошее. Колхоз полностью вышел отягущую ему семенную культуру пшеницы. Колхозники борются за то, чтобы провести сев в лучшую сторону.  
В. Попов, Директор Бузулукского совхоза.

## Вести с полей

Успешно развешиваются весенне-полевые работы в колхозе им. газеты «Коммуна», Каминского сельхозвета. На 22 апреля в колхозе было вспахано 54 гектара. На 16 гектарах произведена прикормка влаги.

Все работы в колхозе производятся на живом тилге.

Колхоз «Знамя Стахановца» к 24 апреля заборонил 70 гектаров и вспахал — 31 гектар.

Тракторист совхоза № 48

комсомолец Захаров Вася с первых дней работы в поле переименовал нормы выработки. Колесным трактором он вспахивает в день по 4,5 гектара.

На полевых работах в колхозе «Красная зорь», Едвенянского сельхозвета, занято 3 лошадей и 16 волов. В работу включено 6 пилотов и 8 борон. Заборонено более 37 гектаров, вспахано 16 гектаров и посеяно ранних зерновых 3,26 гектара.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 года)

Воинка 1-го Белорусского фронта перешла в наступление с плацдарма на западном берегу Одер-а. Прогнаны солдаты на том участке, охватив укреплению и глубоко выходящему оборону. Приказано в Берлин восток. Наши построены огромные количества железнодорожных вагонов и артиллерийских орудий и танков. Немцы пытаются любой ценой не допустить выхода наших войск в Берлин. Прогнаны из Берлина с других участков фронта ряд дивизий и ввд в бой все оставшие части.

При поддержке массированного удара артиллерии в наступление наших войск привели оборону немцев, проламывая вперед от 50 до 100 километров. В городе ФРАЙБУРГЕ на ОДЕРЕ, ФРАЙНБУРГЕ, НАН ОДР, ФРАЙНБУРГЕ, ФРАЙНБУРГЕ и ряд других городов части вырвались в тыл немцев. Сильнейшая часть войск восточной и восточной части фронта. Сильнейшая часть войск восточной и восточной части фронта. Сильнейшая часть войск восточной и восточной части фронта. Сильнейшая часть войск восточной и восточной части фронта.

Воинка 1-го Белорусского фронта, форсировав реку ДАМЕ, захватила высокогорный аэродром. Захвачены и сожжены склады с боевыми и продовольственными запасами. Предпринятые немцами попытки отбить аэродром отбиты. Захвачены 90 самолетов, свыше 100 танков и бронетранспортеров, 142 орудия и другие трофеи.

Воинка 1-го Украинского фронта, перешла в наступление, переименовав через реку Нельс и форсировав реку и глубоко выходящему оборону противника. Разбиты укрепл., захвачены части продовольствия вперед от 50 до 100 километров. В городе ВАРШАВЕ наши войска захватили город ВАРША, ДОТМАН, ДАВЕНТРИХ, МАРИЕНВАЛЬД, ШТЕЙН и ряд других. В ночь на среду 18 апреля захвачены свыше 100 самолетов, орудий и бронетранспортеров. Артиллерийский артиллерийский центр. Артиллерийский артиллерийский центр. Артиллерийский артиллерийский центр.

На 25 апреля 1945 года наши войска форсировали реку Эльба и захватили в плен свыше 100 тысяч солдат.

МАХИЛЕРТ, расположенный на реке Эльба, севернее-западнее Берлина. По приказу командующего войсками с 17 по 20 апреля, войска фронта вошли в плен, захвачено свыше 100 самолетов, орудий, танков и бронетранспортеров и другие трофеи.

Воинка 4-го Украинского фронта, 22 апреля форсировала и захватила железнодорожный городок ШТАУР (Тройкут) — важный узел дорог и стратегический пункт обороны Берлина.

Воинка 2-го Украинского фронта захватила на территории Чехии и Словакии город ПРАГА. В ночь на 25 апреля захвачены в плен свыше 100 самолетов, орудий и бронетранспортеров. Артиллерийский артиллерийский центр. Артиллерийский артиллерийский центр.

Авиация Красной Армии достигла высшей точки в развитии и трансформации в авиацию в войска. Планов и в авиации были сформированы (Полк). В настоящее время в авиации общей численностью в 4000 человек, 1 авиационный полк численностью в 1000 человек, 10 авиационных полков численностью в 500 человек.

С 17 по 25 апреля наши войска захватили Берлин. В настоящее время в Берлине захвачено свыше 100 самолетов, орудий, танков и бронетранспортеров. Артиллерийский артиллерийский центр. Артиллерийский артиллерийский центр.

# ПАСТУХИ И ЧАБАНЫ! ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ И ПРОВЕДЕМ ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД

## Обращение районного слета пастухов и чабанов ко всем работникам животноводства Куйбышевского района

Товарищи! Наступает самый ответственный для развития животноводства пастбищный период. Известно, что за пастбищный период являющиеся козлами получают 60-65 процентов годового навоза, а передовые пастухи и чабаны Баранской степи добиваются навоза молока на фуражную корову 300-1000 литров, 60-100 кг. привеса на одну голову крупного рогатого скота и 15-20 кг. на овцу.

Однако такие результаты не приходят сами собой. Их надо добиваться усердием, честным и самоотверженным трудом. Этого от нас требуют Родина и фронт. Для того, чтобы оказать наибольшую помощь фронту, повысить продуктивность животноводства, прежде всего надо хорошо подготовиться к пастбищному периоду. Надо со знанием использовать возможности и все большее количество пастухов и чабанов известно, что главным условием их успеха является строгое соблюдение распорядка дня, т. е. времени пастбища, паст-

бы и отдыха, негнание использования лучшего для пастбищ времени суток в частности пастбища поздним вечером и ночью. Мы, пастухи, чабаны и зооветработники Куйбышевского района, участники районного слета, берем на себя следующие обязательства за пастбищный период 1945 года.

1. За пастбищный период добиться привеса по молодичку крупного рогатого и туловую скоту 6 пудов и по овцам 1 пуд на голову.
2. Добиться за пастбищный период не менее 1000 литров молока на фуражную корову.
3. Содержать весь скот, не допускать хищения скота зверями, падежа, измучившей прироста и т. д. Привести скот в стополом и в состоянии к сезону хорошей и жирной упитанности.
4. До 1 мая 1945 года сформировать туры дойного и пастушного скота, добиваясь большей однородности по полу и возрасту. Обрабатывать крупный рогатый скот на личную овоза, рачувствитель и подремать конята. На

весь скот, выданный на пасту, иметь индивидуальную весовую ведомость.

5. До 10 мая совместно с тавелухами МТФ заготовить пастбища за туртами, а закрещенные участки пастбищ разбить на загоны, лучшие возвышенные на пастбищах отвести для молодняка и овец.
6. Подготовить и оборудовать пастбищный доиступы к месту пастбища водосточникам и добить скотом оборудованием козлов кормами и холодами.
7. Строго соблюдать установленный для данного месяца распорядок дня, т. е. время пастбища, отдыха, дня. Всю пастбищную работу лучше для нас использовать лучше для нас в течение суток. Широко практиковать вечернюю пастбищную и дойную скот.
8. Внимательно следить за случайной коров и своевременно сообщать им. МТФ номера и клочки потерянных коров.

Принято единогласно участниками районного слета пастухов и чабанов.

# Народная помощь фронту

В виду того, что вторник 1 мая и среда 2 мая 1945 года являются не рабочими днями Совнарком СССР постановил, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, считать воскресенье 29 апреля 1945 года рабочим днем.

Война свободлюбивых народов против гитлеровской Германии не идет ни в какое сравнение со всеми прежними войнами по своему масштабу и численности вооруженных сил, по уровню боевой техники и материальным затратам.

Она потребовала от Советского Союза огромных денежных ресурсов для быстрого развития производства самолетов, танков, пушек, всех видов вооружения и боеприпасов, для снабжения армии продовольствием и удовлетворения других нужд фронта. За первые два с половиной года войны из государственного бюджета СССР было направлено на финансирование расходов Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского флота 285 миллиардов рублей. В то же время государство отпускает большие средства для дальнейшего развития народного хозяйства и культуры.

Очень важное значение имеют средства населения, поступающие в бюджет не только в виде обязательных платежей, но и добровольных взносов. Среди добровольных взносов населения самое видное место занимают взносы по подписке на Государственные займы, которые служат постоянным и непрерывно растущим источником доходов советского бюджета. На средства, которые трудящиеся ежегодно добровольно дарили своим государству было построено много фабрик и заводов, школ, библиотек, клубов и театров, санаториев и домов отдыха. Государственные займы способствовали экономическому и культурному подъему страны, а следовательно, и повышению жиз-

ненного уровня широких масс трудящихся. Реализация каждого шага происходит в нашей стране, как демонстрация морально-политического единства народа, его гордости и преданности отечеству. Еще ярче, с еще большей силой, патристические чувства народа проявились по мере войны против немецко-фашистских разбойников. Заем, выпущенный в 1942 году на сумму 1 миллиарда рублей в течение нескольких дней был размещен в размере 2 миллиарда рублей. Второе государственное военное заем, выпущенный в 1943 году на 12 миллиардов рублей, был размещен в течение свыше чем 2 миллиарда рублей. Сумма подписки на Третье Государственное Военное Заем, выпущенный в 1944 году на 40 процентов превысил сумму размещенных займов 1943 г. и более чем вдвое займа 1942 г.

Вместе с тем государственные займы являются подписочным значительным доходом. За один только 1944 год населением было выплачено взносов на 1,8 миллиарда рублей. В прошлом году на нашем районо выплачено взносов на сумму до 630 тысяч рублей. Одной из форм участия населения в военных расходах государства являются также денежные выигрыши лотерей, проводимых Наркомфином СССР по установлениям правительства. Огромный успех лотерей и лотерей в годы Отечественной войны свидетельствует о неслыханной решимости советского народа ускорить победу над врагом.

М. Зинченко  
Зам. райбюрокома

И. О. редактора Н. ГОЛЬДЕВАЯ

Всем организациям, колхозам и артелям Куйбышевского района

Для получения ассигновочного фонда в 1945 году, следует подать письменную заявку на имя районного комитета. В заявке указать поименно на имя колхоза, артели, армянской артели, а также место, где они живут и свои данные адреса.

Срок подачи заявок до 15 мая 1945 года.

Райкомхоз.

## Пасу не за страх, а за совесть

Я уважаю за скотом круглый год. Летом пасу, зимой работаю скотником. Молодички зимой находятся на озовике в 4 километрах от деревни. Ухаживаю за скотом так, что он у меня в зимой хорошей упитанности. Падежа не допускаю. Берегу скот от волков, а они частые гости у нас на ферме. Зимой этого года убил одного волка.

Летом скот питается все время свежей травой, так как часто меняю пастбище.

вые участки. Как только появятся овод и шрут, днем молодички загоню в помещение, а поздно вечером и ночью пасу. Володой у нас прекрасный.

Обещаю за лето довести скот до высшей упитанности, добиться прироста и весе молодички крупного рогатого скота до 120 килограмм, а их у меня 64 головы. Я ведь пасу скот не за страх, а за совесть.

Е. Соболевский,  
Пастух колхоза им. Ленина, Булатовского сельсовета.

## ВЕРНЕМ БЫЛУЮ СЛАВУ

13 лет пасу я дойный скот. Прежде чем выпастить на пастбище я его с ветеринаром осматриваю, очищу поле от всяких отбросов, но избежание заражения скота, затем разбиваю пастбище на участки и пасу стадо в рассылку.

Выпас у нас хорошие, трав много, но правления колхоза плохо занимается заготовкой кормов. В прошлом году отдали сеяночные уголья организациями а сами остались без травы. Вот почему скот сейчас слабый.

Я обещаю приложить все силы к тому, чтобы пастбищный период подвести продуктивность скота, вернуть былую славу баранского масла.

В. Муклин,  
Пастух колхоза им. Гурьва, Киселевского сельсовета.

## В помощь детям фронтовиков

Городской отряд добровольцев организует среди населения города сбор молока, семян картофеля и смеси огородами, культуру в фонд помощи детям фронтовиков.

Эта школа индустриализации активно сотрудничает с населением. В работу по сбору молока участвует Домхозинициативный комитет Матей фронтовиков, домохозяйка Караманова С. А. за 2 дня собрал 40 литров молока, 10 пудов смеси картофеля, а также семена моркови, свеклы и других огородных культур. Домохозяйка тов. Караманова собрала 80 литров молока и 10 килограмм смеси огородных культур.

Несколько горожан собрали за 6 дней 200 литров молока, 100 килограмм картофеля и смеси огородами.

Уважаемая журналистка тов. Пирожкова и др. высылка на добровольное участие в сборе картофеля и смеси огородами в фонд помощи детям фронтовиков.

Т. Леонидова.

## Добьюсь похвалы колхозников

Поставление привателства о дополнительной оплате труда работникам животноводческих ферм направлено на улучшение и повышение продуктивности скота. Значит это много значит от нас, пастухов. Мы должны любозно ухаживать за скотом, чтобы за лето скот дал много мяса и молока. Но вот учета в колхозе нет, скот не взвешивают и мы не знаем прироста, а отсюда и не получаем дополнительную оплату за свой труд.

В ответ на блестящие успехи нашей Красной Армии сохранив полностью племенную скот, добьюсь прироста за лето 120 килограмм на одну голову молодички крупного рогатого скота, чтобы осенью скандал мне колхозники спасибо.

Ф. Малкерев,  
Пастух колхоза "Юная жизнь", Гнатского сельсовета.

## Слово чабана

Чабан Куджияев С.Д. имеет большой опыт ухода за овцами, вот почему в прошлом году в колхозе им. Гурьва поставили на эту ответственную работу именно его.

До прихода Куджияева в колхозе бывало много случаев падежа так называемых агнел-сироток. Тов. Куджияев добился того, что в отаре не стало сироток. Он умело приучает агнел к матерке. Зимней зимой в его отаре охватывал 68 латок от которых получено 83 агнелка. Весь приплод сохранен полностью.

Но что особенно ценно, так, это то, что тов. Куджияев правильно организует паст-

бу овец в летний период. Стару свою он держит развернутым фронтом, сам всегда идет вперед отари, выбирая для овец лучшую траву. На пастбище заходят он круглые сутки, правильно соблюдает распорядок дня — во время доит овец, дает отдых.

— Нынче в моей отаре 130 овец, — говорит т. Куджияев. — Летом пасты их буду также, как и в прошлом году — на участках где лучшей травой. Обещаю не допустить ни одного случая падежа и дам привес на лето не меньше 16 килограмм на каждую голову.

А. Лепатина.